

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Всячески поддерживать творческую инициативу

ПАРТИЯ и правительство уделяют исключительное внимание развитию рационализаторского и изобретательского дела. Они требуют чуткого отношения к рационализаторам, требуют всемерной поддержки и поощрения их творческой инициативы. Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил:

«У нас откроются новые громадные резервы, как только проявим настоящую заботу о наших многочисленных изобретателях, рационализаторах и их помощниках. Нужно активно, материальными и общественными мерами, поощрять и продвигать это дело, как учит этому товарищ Сталин».

XVIII партийная конференция поставила перед страной важнейшие задачи. Успешное их решение тесно связано с дальнейшим техническим совершенствованием производства, использованием резервов, рационализацией. Перед изобретателями — широкое поле для применения своей энергии и инициативы, своих способностей.

С каждым годом крепнет движение рационализаторов и на предприятиях нашего города и района. В первом квартале текущего года на заводе им. Кирова от новаторов поступило 209 изобретений и рационализаторских предложений, внедренные предложения в производство приносят заводу десятки тысяч рублей экономии. Предложение механика т. Сумкина и инженера т. Долбилкина (цех № 2) по усовершенствованию головок мартеновских печей значительно удлиняет эксплуатацию агрегатов.

Большую тягу к изобретательству проявляют новаторы цеха № 2, которые в первом квартале дали предложений с годовым экономическим эффектом в 88.000 рублей. Рационализаторские предложения стажеров транспортного цеха дают 29 тысяч рублей экономии в год.

С творческим огоньком работают над усовершенствованием производства новаторы завода имени Кирова, старые производственники т. т. Селиверстиков, Локотков, Ковалев, Тябин. Их

рационализаторские предложения исчисляются годовой экономией более чем в 200 тысяч рублей. Квартальный план по рационализации завод имени Кирова перевыполнил.

Но XVIII партийная конференция предупреждала о том, что необходимо за успехами в целом, уметь различать недостатки и ошибки. Недостатки имеются и в организации дела рационализации и изобретательства. До сих пор на заводе им. Кирова не везде созданы условия, при которых бы воистинне рабочими, инженерами и служащими предложения своевременно рассматривались, а принятые предложения быстро выполнялись. Из 209 поступивших в этом году предложений принято 148, а внедрено в производство всего лишь 33. Отдел изобретательства завода даже не имеет конструктора, который бы разрабатывал чертежи принятых предложений.

Ясно, что такая постановка дела не способствует вовлечению широких масс в дело изобретательства. Почти совершенно не работают с изобретателями в котельно-кузнечном и механическом цехах, где за квартал не внедрено ни одного рационализаторского предложения. В этих цехах изобретатели подчас наталкиваются на волокиту и бюрократизм. В котельно-кузнечном цехе долгое время 4 предложения лежат без движения.

Новое положение об изобретениях и технических усовершенствованиях является документом большой политической важности. В каждом пункте его отражено сталинское внимание к новаторам производства. Положение устанавливает строгий порядок: изобретательские предложения должны быть рассмотрены на предприятии не позже, чем в десятидневный срок. Люди, допускающие волокиту при рассмотрении, разработке и внедрении изобретения, задерживающие выплату вознаграждения автору, будут строго наказываться, вплоть до снятия с работы и предания суду. Из нового положения должны сделать для себя выводы руководители всех цехов.



Лауреат Сталинской премии, трижды орденосец Джамбул Джабаев (в центре), народная артистка СССР орденосец Куляш Байсеитова и поэт орденосец Т. Жароков.

Первый день в лагере № 3

23 апреля в четвертом часу дня между Москвой и ледовым лагерем № 3 состоялся прямой радиоразговор. Радист т. Макаров рассказал об обстановке на месте посадки.

Самолет „СССР Н-169“ опустился на лед, покрытый толстым слоем снега. Установив оборудование для гидрометрических работ, участники экспедиции т. т. Либий и Пискуров занялись измерением глубины. Первое измерение неожиданно показало, что глубина Северного Ледовитого океана в районе посадки составляет 3.431 метр.

то есть почти на 800 метров больше, чем максимальная из трех глубин, измеренных при первых посадках. Это представляет большой научный интерес. Гидрологические работы продолжаются.

Отметив четкую работу полярных радиостанций на мысе Челюскин и мысе Шмидта во время перелета и после посадки, тов. Макаров сообщил, что высококопиротная воздушная экспедиция пробудет в ледовом лагере № 3 несколько дней. (ТАСС).

Утверждено 300.000 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главвыставком на 23 апреля утвердил 300.000 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С мест продолжают поступать материалы на тысячи новых кандидатов. По неполным данным Главвыставкома, количество кандидатов значительно превышает 400 тысяч. Одна Украинская ССР выдвинула около 100.000 кандидатов. Большой рост кандидатов в участники выставки дают также Армянская ССР, Бурят-Монгольская АССР, Орджоникидзевский край, Ростовская и другие области.

По Украине уже утверждено 78.228 участников выставки, по Армянской ССР — около 7.000, по Орджоникидзевскому краю — 16.020. (ТАСС).

Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

23 апреля под председательством академика А. Н. Баха состоялось очередное заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. На этом заседании были вручены дипломы большой группе лауреатов Сталинской премии.

Единодушным одобрением встретили собравшиеся предложение академика Комарова опубликовать труды лауреатов Сталинской премии в специальном издании. (ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

После 17 туров впереди Ботвинник

22 апреля на шахматном матч-турнире был выходной день. Однако Бондаревский и Болеславский изъявили желание доиграть днем свою партию из второго тура, которая уже дважды откладывалась. Партия закончилась вничью.

23 апреля партия Ботвинник — Лиленталь была отложена с шансами на выигрыш у Ботвинника.

Отложена также партия Керес — Смыслов, в лучшем положении для Кереса.

Бондаревский играл с Болеславским. Партия окончилась вничью.

После 17 туров Ботвинник имеет 9,5 очка из 15, Керес — 7,5 из 15, Бондаревский — 7,5 из 16, Лиленталь — 7 из 14, Смыслов — 7 из 15 и Болеславский — 6,5 из 15. (ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — орденом Ленина.

Таджикская Государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — орденом Трудового Красного Знамени.

Таджикский академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — орденом Трудового Красного Знамени.

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина — 5 участников декады, орденом Трудового Красного Знамени — 17, орденом «Знак почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание народного артиста СССР. (ТАСС).

В СОВНАРКОМЕ СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского академического театра драмы, жилой дом для работников искусств, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмаке и г. Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 миллиона рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретение оборудования для Таджикского Государственного театра оперы и балета 1.200 тысяч рублей и выделить Комитету по делам искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 миллионов рублей.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере 2-месячного оклада, а дети участвовавшие в декаде — путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).

Туристическая экспедиция пионеров и школьников

Горьковская областная детская экскурсионно-туристическая станция облоно и газета «Клич пионера», в ознаменование 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, летом 1941 года проводят туристическую экспедицию пионеров и школьников по изучению своего колхоза, села, района и области.

Участвуя в походах и экскурсиях ребята закаляют свое здоровье, волю, развивают ловкость, наблюдательность, знакомятся с историей, социалистическим строительством и

природными богатствами своего района; приобретают оборонные навыки (топография, походная жизнь и т. д.).

В экспедиции могут принять участие все пионеры и школьники, начиная с 5 класса.

Участники экспедиции в процессе походов и экскурсий по своему району изучают одни или несколько вопросов по своему желанию:

а) исторические и историко-революционные места;

б) геологическое строение, ископаемые богатства, животный и растительный мир;

в) знакомятся с промышленностью, сельским хозяйством, транспортом и культурой.

В результате экспедиции школа, музей получают много гербариев, коллекций, материалов для живого уголка, образцов производств, описаний и т. д. Школа может обогатиться хорошими учебно-наглядными пособиями.

Многие школы Горьковской области включились в это мероприятие. Уже более 150 отрядов выбрали себе маршруты и начали подготовку к походу по изучению своего района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Занимались всем, но понемногу

Хотя отчетный доклад секретаря первичной парторганизации школы ФЗО № 3 т. Брылова был построен на основе критики и самокритики, все же обстоятельного анализа воспитательной работы среди молодых рабочих докладчик не дал. Чувствуется, что он мало знаком с жизнью молодых рабочих.

Лишь в конце своего доклада, да и то бледно, т. Брылов упомянул о главном, как парторганизация занималась воспитанием.

—Мы,—говорит он,—среди учеников провели более 60 бесед, докладов, лекций. Ученики посещают театр, смотрят постановки и кинокартины. В начале у нас были недисциплинированные ученики—Галкин, Носков, Хохлов и другие. Они нарушали правила общежития. С ними проводили индивидуальные беседы, изучалась их психология, давались небольшие поручения. Теперь ребята заметно стали исправляться. Совсем неузнаваемым стал т. Носков. Он редактирует групповую стенгазету, поручение

выполняет хорошо.

Отдельные коммунисты усердно повышают свой идейно-политический уровень. Товарищи Слюняев и Елисов закончили изучение истории ВКП(б), т. т. Краснобаев и Щегов изучают последнюю главу. Товарищи Щегов и Ежиков ведут агитационную работу.

Директор школы т. Краснобаев сообщил итоги соревнования учащихся. В числе отстающих групп оказывается есть и группа, где мастерами являются коммунисты. Даже группа секретаря парторганизации т. Брылова и та не блещет высокими показателями. Отмечая этот крупный недостаток оратор спрашивает:—почему партийная организация мало занималась соревнованием. Отвечая на этот вопрос выступившие мастера Ежиков и Вдовин заявили, что парторганизация занималась всеми вопросами, но понемногу.

Собрание избрало секретарем парторганизации т. Слюняева, его заместителями т. Щегова и Брылова.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

ХРОНИКА ВЫБОРОВ

Отчетно-выборные собрания по городу (кроме завода имени Кирова) на 23 апреля прошли в пяти парторганизациях. Отмечена хорошая явка коммунистов на собрания. Из 88 коммунистов, числящихся на учете явилось 77. Неявок без уважительных причин не зафик-

сировано.

По отчетным докладам выступило 38 коммунистов. Выступления их носили острокритический характер. В партийной организации хлебозавода работа секретаря т. Красавина признана неудовлетворительной.

ЛЕКЦИИ В ВЕЧЕРНЕЙ ПАРТИННОЙ ШКОЛЕ

Состоятся 26 апреля в 8 часов вечера в Горком ВКП(б).

По истории ВКП(б):

«Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны (1918—20 г.г.)»—2-я лекция. Лектор И. А. Лысов.

По истории СССР:

«Монархия Николая I». Лектор И. Д. Климов.

По литературе:

«Тургенев». Лектор Г. И. Добролюбов.

Для партийно-хозяйственного актива города будет прочтена лекция.

«Правильная организация заработной платы—важнейшее средство повышения производительности труда». Читает С. В. Юшков.

Горком ВКП(б).

СТАХАНОВКИ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ



Участницы ВСКХ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиноводки (слева направо): Е. Р. Никишина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивинского района, Тульской области) и А. К. Перепелкина (колхоз «Казачьи выселки»). Они вырастили по 20 деловых поросят на каждую свиноматку.

Фото В. Дагаева.

В ожидании платформ

Кулебакский совхоз № 6 имеет договор с заводом им. Кирова на подвозку навоза с молочной фермы на первый участок. Однако транспортный отдел никак не хочет выполнять этот договор. 8 дней назад на железнодорожной линии около МТФ была обнаружена фура с торфом, которая, как потом выяснилось, без предупреждения совхоза была подана для погрузки навоза. Фура долгое время простояла неразгруженной из-за отсутствия рабочей силы.

Обычно для погрузки фур навозом нам приходится в помощь молочной фермы высылать 5—10 рабочих с первого участка. Рабочие идут на погрузку в любое время. По окончании работы диспетчеру сообщаем: «погрузка торфа закончена, ждем паровоза для отправки фур на первый участок». Диспетчер, недолго думая, обычно отвечает: «сегодня все устроим», но обещание скоро забывается. Нередко бывает так, что рабочие ожидают прибытия паровоза по 8—10 часов, а иногда и больше.

16 апреля, например, груженая навозом фура была загнана за пос. Мурзицы к

подсобному хозяйству завода и до сих пор от транспортников не можем знать когда же фура будет поставлена под разгрузку.

Под навоз сейчас ставятся исключительно фуры с нижними люками, предназначенные в первую очередь под торф. При погрузке навоза при всем желании они, используются только на 15 процентов, тогда как ранее подававшиеся платформы использовались полностью и погрузка при этом проходила в два—три раза быстрее.

За время со дня заключения договора (февраль 1941 г.) завод поставил не более 20 платформ и фур. Между тем по плану за март—апрель он должен был дать 120 платформ для перевозки навоза на первый участок.

Совхоз тратит свои последние резервы рабочей силы на погрузочно-разгрузочные работы, но 80—90 процентов рабочего времени бригады вынуждены проставить из-за несвоевременной доставки платформ.

Когда же прекратит эти безобразия транспортный отдел завода им. Кирова?

И. о. директора совхоза
С. ТИХОМОВ.

Активисты библиотеки

Работники Дома культуры широко развернули массовую работу с библиотечным активом. В начале апреля было проведено совещание с этим активом которое разработало план конкретных мероприятий по улучшению деятельности библиотек. Активисты энергично помогают библиотечным работникам. При транспортном цехе завода им. Кирова открыта передвижная библиотека, которой заведует активист, старый производственник т. А. А. Патрикеев. Книгоноша—молодая работница того же цеха т. Канаева, за короткое время сумела привлечь более 50 читателей—рабочих цеха.

Библиотека Дома культуры сейчас имеет уже до 10 таких передвижных библиотек, обслуживающих работающих Гогреса, пожарной охраны завода, административно-хозяйственного отдела, чугунолитейного цеха, цеха № 3, дома отдыха «Ореховец». Всеми этими библиотечными передвижками руководят активисты т. т. Дубов, Демин, Захаров, Беспалов и другие.

В библиотеке Дома культуры установлено дежурство при читальном зале, которое осуществляют домохозяйки—жены инженерно-технических работников.

В целях лучшего обслуживания рабочих Кулебакского завода необходимо открыть филиал библиотеки на заводе. Раньше был такой филиал и в нем насчитывалось до 600 читателей. Этой библиотеке должен оказать помощь завком, выделить подходящее для филиала помещение.

М. СИЗОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРК

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, доярки молочной фермы совхоза бригады тт. Губановой и Коршуновой показывают пример выполнения порученного дела. В бригаде т. Коршуновой некоторые доярки получают по 18—20 литров молока в день от одной коровы.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

Что такое внутризаводское планирование

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков указал в своем докладе, что один из существенных недостатков работы большинства наших предприятий состоит в том, что выпуск готовой продукции идет неравномерно, рывками. Обычно в первой декаде месяца план выпуска продукции выполняется на 5—10 проц.; во второй декаде—на 10—15 проц.; в третью же декаду выполняется 70—80 проц. месячного плана.

XVIII партконференция потребовала от работников промышленности и транспорта «покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Важнейшим условием равномерного, строго ритмичного выпуска продукции является правильная организация внутризаводского планирования.

Каждое предприятие на основе заданий, получаемых от наркомата или главка, разрабатывает техпромфинплан предприятия, цеха (на год, квартал, месяц). В техпромфинплане указываются конкретные технические и организационные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана, заданного предприятию.

На основе техпромфинплана осуществляется оперативное планирование, цель которого—обеспечить выполнение плана в необходимые сроки, в заданном ассортименте и качестве.

Оперативное планирование производства включает:

а) составление календарного плана работы по меся-

цам, декадам, сменам (сменное суточное задание);

б) распределение плана производства по цехам, участкам мастеров, по рабочим местам;

в) текущее регулирование производства и оперативный контроль за ходом выполнения плана.

На передовых предприятиях на каждый месяц составляются суточные графики работы завода, каждого цеха, участка, рабочего места. Борьба за неуклонное соблюдение ежесуточных графиков работы и является основной задачей оперативного планирования.

К разбивке плана производства на более короткие, календарные периоды нельзя подходить механически. При составлении календарных планов надо обязательно учитывать обеспеченность цеха или участка материалами, потребность в тех или иных заготовках, произво-

дительность труда рабочих и т. д. Правильное распределение производственного плана в пределах одного месяца на более короткие периоды обеспечивает равномерный выпуск продукции.

Равномерность работы рабочих мест, участков, цехов и завода в целом может быть достигнута только при условии опережения заготовительными и подготовительными цехами сборочных цехов. Для того, чтобы выпустить, скажем, к 1 июня станок, надо в сборочном цехе иметь обработанные детали и узлы не позднее середины мая, для чего механический цех должен получить от литейной и кузнечной цехов детали и поковки уже в апреле.

Для равномерной работы рабочих мест, участков и цехов органы оперативного планирования должны обеспечивать достаточный, но не избыточный задел незавершенного производства. Надо планировать работу так, чтобы пускаемая в обработку партия деталей не требовала частой переналадки

станков, а загружала рабочее место не менее чем на полемени, чтобы обработка деталей и изготовление изделий не затягивалось во времени, т. е. чтобы цикл производства был как можно короче.

Важное значение имеет текущее регулирование производства, осуществляемое через специальный аппарат—производственно-диспетчерский отдел—в масштабе завода и производственно-диспетчерское бюро—в масштабе цеха. Текущее регулирование производства ставит своей целью устранение возникающих в ходе производства неполадок и перебоев в работе.

Оперативное планирование невозможно без хорошо поставленного учета. Строгий ежедневный учет и контроль за ходом выполнения плана по всем цехам, участкам, бригадам и рабочим местам являются важнейшей предпосылкой правильного регулирования производства, успешного выполнения предприятием своей производственной программы в целом.

Н. БУРМИСТРОВ.

Небрежное хранение ценных материалов

Склады отдела снабжения завода им. Кирова расположены на всей заводской территории. Многочисленность их затрудняет контроль за правильностью хранения материалов и, кроме того, не всегда дает возможность знать, где и что сложено. Многие материалы сгружены небрежно и в местах подчас совершенно непригодных для складирования (открытые склады огнеупорного кирпича, боксита, руды и т. д.).

По всему полотну железнодорожного пути разбросан чугун, так как разгрузка его происходит почти всегда „авралом“, с нарушением правил складирования и документации, что отрицательно сказывается на шихтовке плавок в цехе № 2. Значительное количество чугуна в виде боя и крошки завалено мусором и землей после очистки габаритов по путям (горочный, ново-лавочный пути, в цехе № 2 и др.).

Нарушаются элементарные правила на разгрузке глины для огнеупорного цеха. Здесь вагоны с различным содержанием глинозема разгружаются в одном месте, что несомненно влияет на технологию изготовления огнеупоров и поэтому изделия огнеупорного цеха выпускаются далеко некачественными. На ново-лавочном железнодорожном пути кокс разгружен вместе со шлаком и значительная часть кокса пропадает. Такие раскислители, как ферромарганец и ферросилиций разбросаны тоже по железнодорожным путям. Небрежно разгружаются на территории шихтарного склада присадочные материалы—железная и марганцевая руда.

Вследствие безхозяйственного хранения материалов и безучетного расходования их были такие случаи: по бумагам ферросилиций был на заводе, а цех № 2 из-за отсутствия ферросилиция не имел возможно-

сти раскислять сталь—нарушал технологию, применяя другие раскислители. Все попытки отыскать этот ферросилиций не увенчались успехом. Теперь о нем видимо забыли или списали в расход.

Чугунные прокатные валки завалены полутораметровым слоем антрацита и о местонахождении их знают только руководители вальцетокарного отдела сортопрокатного цеха т. т. Борзов и Чернов. Около чипперной станции пропадает большое количество боксита, Марганцевая руда, перемешанная с землей, несколько лет лежит без использования. К чему приводит такой беспорядок показывает тот факт, что отдел снабжения однажды вместо железной руды «попотчевал» цех № 2 сернистым колчеданом.

Не берегут материалы в цехе № 2. Здесь рядом с нефтебашней, залитый мазутом и перемешанный с чугуном, лежит огнеупорный кирпич. Дрова, кокс, марганцевая и железная руда, шамотный кирпич, сифонный припас, магнезитовый порошок, ферросилиций на складах свалены кое-как, перемешаны. Но этот беспорядок мало тревожит работников отдела снабжения.

Начальник отдела снабжения т. Бабичев на совещании производственно-хозяйственного актива 21 апреля сказал, что со складов материалы для цеха № 2 отпускаются строго по учету. В действительности, положение с расходом материалов остается в прежнем положении, работники цеха берут магнезит, плавиковый шпат сколько заблагорассудится, разбрасывая материал по дороге.

Руководителям отдела снабжения и цехов пора навести большевистский порядок в хранении и расходовании всех материалов.

Г. ДОЛБИЛКИН,
начальник ОТК завода им. Кирова.

Не очищают места рубок

В Кулебакском лесхозе ежегодно регистрируется много случаев возникновения лесных пожаров, которые приносят громадный ущерб государству. После пожаров, если деревья не гибнут совсем, то обычно они ослабевают и на них нападают лесные вредители, которые окончательно разрушают лесной массив.

Однако, этого никак не хотят понять руководители Теплоковского производственного ле-

сопункта. Несмотря на ряд распоряжений об очистке мест рубок, которая должна быть закончена до 1 мая, в Теплоковском лесопункте к этому делу еще не приступали.

Руководители Теплоковского лесопункта должны немедленно приступить к очистке мест рубок, так как с 1 мая сожженные порубных остатков воспрещается.

Капранов, объездчик
Теплоковского лесничества.

Больничные листки

Позавчера ВЦСПС начал рассылать органам здравоохранения новые бланки больничных листков.

В отличие от старых в новых бланках больничных листков введен специальный раздел: «Решение совета (цеховой комиссии) социального страхования или ФЗМБ». В этом разделе совет (цеховая комиссия) социального страхования или фабрично-заводской и местный комитет на основании трудовых книжек определяют стаж непрерывной работы на данном

предприятии и размер пособия.

В новом бланке больничного листка имеется также раздел, в котором табельщик дает сведения о количестве пропущенных дней вследствие болезни и указывает дату выхода на работу. Эти данные подписываются мастером, начальником цеха или заведующим отделом.

Новые бланки больничных листков выпускаются в виде книжечек, содержащих по 25 или 50 листков с корешками. По этим корешкам врачи отчитываются в выдаче листков.

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

НАЧАЛИСЬ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

Два дня назад колхозники Шилокшанской сельхозартели „Победа“ приступили к сооружению земляного полотна на трассе Горький—Арзамас—Кулебаки. За первый день 23 апреля было произведено 90 кубометров земляных работ и 0,3 га раскорчевки. Кроме того для укрепления откосов заготовлено 180 кв. метров дерна. На земляных работах в первый день участвовало 110 человек и 25 лошадей. Вчера на трассу вышло 140 колхозников.

К земляным работам энергично готовятся Гремячевский, Теплоковский и Ломовский сельсоветы. Колхозы этих советов изготовили около 400 носилок, 250 трамбовок и 100 тачек.

В. РЯДОВ, технорук ДСУ.

ЗАТИШЬЕ...

Приближается предмайский праздник. Всюду нарастает производственный и политический подъем. Только на заготовке строительных материалов для дороги Горький—Арзамас—Кулебаки наступило ничем неоправданное затишье.

Апрельский план по добыче камня и плака не выполнен. За последние дни на этих работах занято очень мало людей и подвод. Например, 21 и 22 апреля на трассе не было ни одного колхозника. Причина? Одни справляли «пасху», другие не выходили из-за плохой погоды.

23 апреля на заготовке стройматериалов занято было только 67 человек, которые добыли всего лишь 25 кубометров камня. А на шлакоразработках в этот день находился один десятник.

Вывозка стройматериалов не производится, так как колхозы не высылают людей для этого дела. На днях несколько авто-

машин не вывозили плак из-за того, что руководители Валтовского колхоза и сельсовета т. т. Берсенев и Гоголев не обеспечили их рабочей силой.

С наступлением распутицы в некоторых колхозах, сельсоветах и дорожных участках создались летние настроения. Надо, дескать, обождать пока солнце пригреет и просохнут дороги. Так, в частности, рассуждают руководители Б. Окуловского и Ново-Мамлейского сельсоветов.

В отставании работ на заготовке стройматериалов повинны также и руководители дорожного строительного участка т. т. Корягин и Фролов. Правда, они возмущаются этим, но не принимают действенных мер к выправлению создавшегося положения.

На трассе ослабла партийно-массовая работа, плохо развивается предмайское соревнование.

А. НИКОЛАЕВ.

На шлакоразработках

На днях коллектив работников райкома ВКП(б) в количестве 15 человек вышел на заготовку плака для строительства второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Совместно с работниками райсовета (которых было 7 человек) было заготовлено, погружено на машины и разгружено свыше 16 кубометров плака.

С. МИТРОФАНОВ.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

ЕСТЬ ЛИ НЕБО

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля—это низ мира, а небо накрывает Землю как бы каким-то прозрачным, синим колпаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской библии так и говорится: бог создал «твердь» и назвал ее небом, «поставил» на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное», о котором усиленно распространяются попами всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лишь у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разреженнее он становится. На высоте око-

ло тысячи километров воздуха уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности по разному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый.

Эти разноцветные лучи в воздухе идут по различным направлениям. Голубые, синие и фиолетовые лучи сильнее других солнечных лучей поглощаются воздухом, иначе говоря, задерживаются им; кроме того, они разбрасываются, рассеиваются во все стороны. Красные же и оранжевые лучи рассеиваются значительно слабее и мало поглощаются, поэтому они сравнительно мало изменяют свое направление.

До нас достигают, главным образом, красные лучи Солнца. Лучи же синие и голубые, силь-

Наведение порядка в учете

Выполняя решения XVIII Всесоюзной партконференции, счетные работники завода им. Кирова энергично взялись за наведение порядка в учете. Сейчас проводится инвентаризация отдельных видов материалов. После Первомайских праздников начнется опись всего имущества завода.

Большое внимание уделяется улучшению первичной документации. Так, в цехе № 2 на каждую плавку решено ввести специальный рапорт, позволяющий судить о том, сколько израсходовано сырья на данную плавку. Без разрешения главного технолога или инженера в этом рапорте ничто не может быть изменено. По окончании плавки, на выпущенную продукцию будет составляться другой документ, позволяющий точно определить количество отходов, степень использования сырья и т. д. Таким образом, второй документ контролирует первый.

Постановкой учета в цехе № 2 занимается непосредственно главный бухгалтер завода т. Воронцов.

Большое внимание уделяется также учету в транспортном цехе.

В целях повышения квалификации счетного персонала на заводе систематически проводятся совещания и семинары. На бухгалтерских курсах учится 30 человек.

ПОКАЗАТЕЛИ СТАХАНОВЦЕВ

В механическом цехе завода имени Кирова все ярче разгорается предмайское социалистическое соревнование. На ремонте паровозов слесаря тт. Ивлев, Щукин, Кузякин выполняют нормы от 170 до 250 проц.

Высокопроизводительные работники стахановцы на электро-сварке. Стахановка т. Слепова 23 апреля сменное задание выполнила на 250 проц., т. Ромашкин тоже на 250 проц.

М. ТУКАЛО.

но рассеивающиеся в воздухе, придают ему «небесную» окраску. Отсюда возникает синий или голубой цвет неба.

Ночью, когда солнечного света нет, воздух уже не кажется голубым сводом, и мы тогда можем видеть звезды, блестящие в темных глубинах мирового пространства.

Звезды представляют собой громадные светила, которые подобны нашему дневному светилу—Солнцу. Они находятся от нас в миллионы раз дальше Солнца и при том на различных расстояниях. Вследствие своей удаленности они и кажутся крошечными огоньками или блестящими на темном небесном фоне.

«Небом» мы называем все то пространство, которое окружает Землю. Это—пространство бесконечной вселенной, заполненное неисчислимым множеством различных небесных светил. Среди небесных светил наша Земля—только крошечная планета, все время движущаяся вокруг Солнца. Проф. К. БАЕВ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

НА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 23 апреля

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческие эфирская и македонская армии сдались. Основные бои разворачиваются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута, был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

Агентство Юнайтед пресс передает, что английские войска перешли в наступление на ливийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками происходят на подступах к городу Дессе (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление.

(ТАСС).

Сообщение верховного командования вооруженных сил Германии

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии, в котором говорится, что греческая армия в Эпире и Македонии, окруженная итальянскими войсками с севера и германскими войсками с востока и отрезанная от тыла, сдалась. Соглашение о капитуляции подписано в Салониках германским и итальянским верховным командованием с одной стороны и командующим греческой армии — с другой. (ТАСС).

Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер из Афин, греческий король Георг обратился в население с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу. (ТАСС).

Адреса и телефоны редакции: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводская)—1—34, общий редакции—1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции—42.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Начался торфосезон

В нашем районе начался торфосезон. Бригады тт. Кочеткова и Сергеева (второй торфочасть) одними из первых приступили к добыче гидроторфа. За сезон они должны дать 3.726 тонн торфа. Добычу формовочного торфа начала бригада т. Антонова.

Позавчера на второй участок Кулебацкого торфоуправления прибыло 170 сезонников.

ЛУЧШИЕ БУХГАЛТЕРА

Ряд бухгалтеров нашего города и района досрочно произвели расчеты по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), своевременно перечислив взносы по подписке в райберкасу и получили облигации для подписчиков. К таким относятся бухгалтер роно т. Соловьева, бухгалтер жилищно-коммунального отдела завода им. Кирова т. Орлов, бухгалтер райсвязи т. Боницкий.

Всего произведены расчеты по займу в 23 организациях. П. ЦЕПОВ, зав. райберкасой.

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

При завкоме завода им. Кирова с февраля этого года регулярно проводятся юридические консультации. Консультации ведут прокурор т. Мухин, помощник прокурора т. Шахов, юрист завода т. Постнов и другие работники суда и прокуратуры.

Большое количество рабочих, служащих, инженерно-технических работников получают квалифицированные советы по различным юридическим вопросам.

СОВЕЩАНИЕ ЛЕСНИКОВ

На днях в Кулебацком лесхозе состоялось производственное совещание лесников Кулебацкого, Савастлейского и Тепловского лесничеств. Совещание обобщило два вопроса: о весенней посадке древонасаждений, которая будет произведена на площади в 455 га и о противопожарных мероприятиях на летний период.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля в 4 часа 15 минут в помещении красного уголка главной конторы соывается собрание профактива завода им. Кирова.

Повестка дня: Итоги XI пленума ВЦСПС. Завком.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

26 апреля в 7 часов вечера в помещении редакции «К. М.» созывается семинар редакторов и членов редколлегий всех стенных газет города и завода по вопросу о выпуске стенгазет, посвященных 1 мая.

Редакция «К. М.»

ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТИЮ ПИОНЕРЛАГЕРЕЙ

В красивом живописном местечке, рядом с заводским домом отдыха «Ореховец», заканчивается строительство двух домов для пионерлагерей.

В текущем году больше 250 пионеров, детей рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода им. Кирова будут отдыхать в пионерлагерях. ЦК союза рабочих черной металлургии центра отпустил на оборудование пионерлагерей 36 тысяч рублей и 75 тысяч рублей на их содержание.

Сейчас ведется подготовка к встрече пионеров. Закупаются мебель и постельные принадлежности.

ПОМОЩЬ МНОГОСЕМЕЙНЫМ

В этом году завком завода им. Кирова выдал 25 многодетным рабочим безвозвратно 9 тысяч рублей. Стахановцам тт. Мочалову, Митянову, Спорышеву, Филатову, Суелову и другим выдано безвозвратно по 150—200 рублей.

В. УХАНОВ.

Сев клевера

Бригада т. Ермакова (Кулебацкий совхоз) 23 апреля впервые выехала на севклевера. В нынешнем году совхозом будет засеяно клевером 15 гектаров.

В ЗАВОДСКОЙ ОРАНЖЕРЕЕ

В оранжерее завода им. Кирова цветут примулы, гортензии, ценерарии. Освободившись из-под снежного покрова, распустились «аютины глазки», набирает бутоны левкоя.

Свыше 200 тысяч разнообразных цветов и декоративных растений ежегодно любовно выращивает садовник т. Катков. К 1 мая Дом культуры, главная контора завода и цехи получают первую партию цветущих многолетних цветов. Цветами и декоративными растениями будут украшены цехи, клумбы. На территории завода будет разбито несколько скверов.

СУД

СПЕКУЛЯНТЫ

М. Г. Ковылов и Н. И. Ковылова, проживая в г. Иванове занимались скупкой промтоваров, а в Кулебаках сбывали их по спекулятивным ценам. Во время продажи промтоваров на рынке оба спекулянта были задержаны. На квартире, где они временно проживали, обнаружено в трех чемоданах 30 штук юбок, четыре кофточки, 7 метров мануфактуры, большая сумма денег. М. Г. Ковылов для того, чтобы заниматься спекулятивной деятельностью, бросил работу на производстве.

Народный суд первого участка Кулебацкого района, под председательством нарсудьи т. Прокофьева, приговорил М. Г. Ковылова к 8 годам, а Н. И. Ковылова к 5 годам тюремного заключения.

В ПЯТЬ СТРОК

■ Первые опытные модели советского электронного сверхмикроскопа, дающего увеличение до 8—10 тысяч раз, сконструированы учеными нашей страны.

■ 20-летие со дня смерти замечательного мореплавателя и русского ученого В. Беринга исполняется в этом году. Для проведения юбилея создан специальный комитет.

■ Ремасленные кружки, в которых колхозная молодежь изучает столярное, кузнечное и шорное дело, организованы в ряде колхозов Орловской области.

■ «Сухэ Батор» — новый историко-революционный фильм о народном герое, одном из организаторов Монгольской Народной Республики — Сухэ-Баторе, готовится в постановке.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

С 27 апреля торговля

в продовольственно-смешанных магазинах удлинится на 2 часа

(обеденный перерыв в обычное время)

1 мая магазин № 1 торгует с 1 часа дня до 9 часов вечера без перерыва, магазин № 3—с 3 часов дня до 11 часов вечера без перерыва, магазин № 7—с 3 часов дня до 11 часов вечера без перерыва, магазин № 11—с 2 часов дня до 10 часов вечера без перерыва, магазин № 24—с 3 часов дня до 9 часов вечера без перерыва.

2 мая магазины № 2, 4, 22, 10, 19 и 7 работают в обычное время.

3 мая все магазины торговли производят по ранее установленному графику.

Торговля хлебом во всех магазинах производится во все дни первомайских праздников обычным порядком.

Кулебацкий ТОРГ.

На основании обязательного постановления Кулебацкого исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся Кулебацкого дз-бюро Муромской межрайонной дезстанции Облздздрава

производит

дератизационные работы

(борьба с грызунами).

Для выполнения указанных работ госучреждения, не имеющие договоров на эту работу, и частные лица могут

подавать заявки по адресу:

Аптекарьская, 5. Дезбюро.

ГОРОНО

производит

с 9 час. утра и до 5 час. дня

прием заявлений

о приеме детей в

детсад № 2

по ул. Труда

продается велосипед, ободы никелированные. Справляться по адресу: ул. Ст. Разина, 99, с 6 до 9 ч. веч.



Проволочные ограждения на южном побережье Англии.

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и в Средиземном море. Отступление англичан в Греции или в восточной части Средиземного моря, заявил Рузвельт, не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшат поставок военных материалов в Англию. (ТАСС).

Реорганизация английских бронетанковых частей

Агентство Рейтер сообщает о реорганизации бронетанковых частей английской армии. На вооружении новых самостоятельных мотомеханизированных соединений будут состоять танки новейшего образца, артиллерия, зенитные и противотанковые орудия. Главным типом танка для этих соединений явится танк-крейсер, обладающий большой скоростью и огневой мощью. В конструкцию танков внесены изменения с целью усиления наступательной мощи английской армии. (ТАСС).

Разрушения в Лондоне

Как передает агентство ОФИ, в результате последних воздушных налетов на многих улицах Лондона прекратилось движение. Везде работают бригады по очистке города от обломков. Для этой цели с прошлой осени специально подготовлено 20.000 рабочих. Обломки стен, кирпичи, куски дерева и разбитая мебель свозятся на грузовиках в Гайд — парк. Там выросла уже огромная гора, занимающая пространство в несколько сот квадратных метров и достигающая местами высоты в 15 метров. (ТАСС).

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе. (ТАСС).